



柔道在奥运会中的地位可不低,今年的北京奥运会在柔道项目上一共设置了14枚金牌,这个恐怕是你所不了解的吧。虽然柔道源自日本,不过它与中国的武术关系十分密切,而自1964年成为奥运项目,柔道已走向了世界,就连俄罗斯总统普京也深爱柔道,他还是个柔道黑带高手。

■小知识

柔道也有段位制

众所周知,静如围棋,动若跆拳道,都是通过“段位”来体现选手的水平和地位,但其实,柔道同样也有“段位制”,而且级别分得颇为细致。

柔道的段位制最初出现在日本,共分为十段五级,和跆拳道的段位一样,柔道的段位也是通过腰带来区分的。

段位是针对业余选手而言的,一共分为五级,其中五级最低,从五级到一级的腰带颜色分别为黄绿橘蓝黑。在通过理论以及实战的考评之后,业余选手可以获得段位,但是在未正式入段之前,其腰带为白色。

选手入段之后,一段到五段的选手将佩戴黑色腰带,六段到八段的腰带颜色为红白相间,而九段到十段的腰带颜色则为红色,因此“红带”是柔道界中最高级别的象征,不过真正能够成为“红带”的柔道选手少之又少。

对于那些职业选手而言,他们不需要从五级开始往上升段,而是可以根据他们的比赛成绩、对柔道运动的发展作出的贡献,以及他们在柔道界的地位获得相应的段位。

共设14枚奥运金牌
柔道也是金牌大户

虽然绝大多数人对柔道不是特别了解,但这项运动在奥运会中的地位不低,在1964年的东京奥运会上,柔道就成为奥运项目,因为根据规定,东道主可以在奥运会中增加一个比赛项目,而日本当时选择了在他们国内非常流行的柔道。

不过,1968年的奥运会,柔道并没有出现在奥运赛场上。然而,仅仅4年之后,柔道重现奥运赛场,并从此成为奥运正式比赛项目。到了1992年巴塞罗那奥运会,女子柔道也正式进入了奥运会。

今年的北京奥运会根据参赛选手的体重一共设置

了14枚柔道金牌,男女各7个级别,其中男子项目为60公斤级、66公斤级、73公斤级、81公斤级、90公斤级、100公斤级、100公斤以上级,女子则分为48公斤级、

52公斤级、57公斤级、63公斤级、70公斤级、78公斤级和78公斤以上级。本次奥运会的柔道比赛将于8月9日至15日在北京科技大学体育馆举行。

■胜负手

你知道什么叫“一本”吗?

观众观看柔道比赛时,总能听到裁判发出“效果”、“有效”这样的得分口令,甚至还有时候会出现不多见的“一本”,那么这些口令到底是什么意思,又有哪些动作符合这些口令呢?

根据柔道比赛的规则,根据运动员使用的技术,按照其完成的质量和效果可以分为4个级别的得分,由高到低分别是“一本”、“技

有”、“有效”和“效果”,其中“一本”和“技有”都是根据日文翻译的,分别代表“一分”和“半分”。如果有选手在比赛中获得“一本”的话,那就表明他直接获胜。那么,哪些动作可以得到“一本”呢?

最常见的方式是选手在站立状态中以相当有力量和速度的动作将对方摔倒成大部分背部着地,或在比赛中

中使用“压技”控制住对方,使其在宣布“压技开始”后25秒内不能控制摆脱。除此之外,当比赛的一方在被使用“压技”过程中用手或脚拍打垫子或对方身体两次或两次以上,或者喊“输了”时,另一方也将获得“一本”。最后一种获得“一本”的方法是,对方在比赛中第四次受到“指导”的处罚。

节前治好病 健康过新年
我省举办耳鼻咽喉疾病专家大会诊

网络支持:



(排名不分先后)

1月18日,耳鼻咽喉疾病专家大会诊在南医大友谊医院拉开帷幕。此次活动是2008年春节来临之前南京组织的最后一次惠民诊疗公益活动。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心是我省著名的耳鼻咽喉诊疗中心之一,诊治耳鼻咽喉疾病具有自己独特的优势和特色。美国ENT低温等离子消融治疗过敏性鼻炎、鼻息肉、

鼾症(打呼噜)、慢性咽炎、扁桃体肥大;德国Wolf功能性鼻内镜治疗鼻窦炎;日本Olympus电子鼻咽喉镜诊疗声带小结、声带息肉等咽喉部疾病;听力检测、助听器验配及耳部疾病治疗等多项高新微创技术都已跻身国内先进行列。中心同时还拥有国际标准的听力检测中心、睡眠呼吸监测中心和国际标准的洁净手术部、宾馆式病房,让每位患者享受贵宾礼

遇。各种耳鼻咽喉疾病在该中心都能做到明确诊断,绝大多数耳鼻咽喉疾病在该中心能做到门诊治疗,随治随走,不影响患者工作、学习和生活,治疗质量和治疗效果均达国内先进水平。

活动期间,南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心将全部安排高级职称的专家亲自接诊,该院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任从事临床工作

三十余年,手术操作娴熟;金文兰主任厚德博学,学术造诣很深。他们医术精湛、医风正、医心诚,德高望重,德艺双馨,深得患者的信赖与爱戴。

为配合此次公益活动的开展,缓解患者“看病难、看病贵”的矛盾,切实减轻患者的治疗费用,南医大友谊医院在各大新闻媒体的支持下,将在活动期间为患者推出多项费

用减免:1、免普通挂号费、免专家挂号费、免专家会诊费。2、过敏性鼻炎、肥厚性鼻炎、扁桃体肥大、声带小结、声带息肉、鼾症等采用美国低温等离子治疗者每人援助500元。3、电子鼻咽喉镜咽喉部检查费每人援助100元;4、耳声发射听力检测援助50元/人。5、丹麦瑞声达、美国贝尔通助听器减免费用10%。

会诊期间,专家们节假日

一律不休,为方便外地患者,中午连班,全天接诊。有关此次公益活动的相关信息请登录南京医疗网进行查询,或通过南京114咨询。

魏文

耳鼻咽喉科
专家信箱
特约解答:南医大友谊医院
读者热线:025-86677999
网上问诊:www.nmufh.com

白下区的患者问:我是名高二的学生,我经常鼻痒、鼻塞、流鼻涕、最近天冷,一出门就直打喷嚏,很难受,请问适合做美国低温等离子治疗吗?要多久?我怕影响学习。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任:鼻痒、鼻塞、伴大量水样清涕、连续打喷嚏是过敏性鼻炎的典型症状。过敏性鼻炎患者由于鼻塞、打喷嚏等症状频繁出现,影响工作、学习、睡眠,从而导致生活质量降低。你的情况很适合采用国际先进的美国ENT低温等离子治疗技术治疗,该技术能快速消除过敏性鼻炎症状,对鼻腔正常组织没有损伤,不影响鼻子的正常功能,而且不开刀不住院,只需要门诊治疗10分钟左右,随治随走,不影响你的学习。

■疾病剖析

过敏性鼻炎 也有大危害

过敏性鼻炎小毛病也有大危害。南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任介绍:过敏性鼻炎患者当中有2/5都合并有哮喘症状,而且长年患有过敏性鼻炎的病人很容易引起鼻息肉、鼻窦炎、心脏病等疾病,严重威胁患者身体健康。

南医大友谊医院最新引进美国ENT、DNR低温等离子消融技术,阻断筛前神经和蝶腭神经,门诊治疗只需数分钟,无痛苦,轻松解决,无后遗症深受患者青睐和好评。

慢性鼻窦炎 不治影响学习

鼻窦炎主要症状为鼻塞、头痛、头晕、黄脓鼻涕、鼻腔口腔有恶臭以及嗅觉障碍等,对于孩子来说,经常鼻塞、头晕、头痛还会影响注意力和记忆

力,导致学习成绩下降。南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心在省内外享有盛誉,采用国际先进的德国功能性鼻内窥镜治疗技术治疗鼻窦炎收效明显,深受患者青睐。

医院金文兰主任介绍:功能性鼻内窥镜是一种可以直接观察鼻腔深部结构,并进行精细治疗的专用检查和治疗设备,是鼻窦炎治疗的利器。鼻内窥镜将病灶放大数十倍后显示于与之相连接的电视显示屏,专家通过电视显示屏观察病灶,治疗更精细,该疗法在清除病变的基础上,尽可能地保留鼻腔及鼻窦的正常粘膜和结构,创伤更小、痛苦更少,恢复更快、效果更好。

睡觉“打呼”易致猝死

打呼又称“打鼾”,是人在睡眠时呼吸通路不畅引起。南医大友谊医院耳鼻喉

诊疗中心金文兰主任介绍:鼾症患者因为呼吸道不畅,引起人体长时间缺氧,诱发高血压病、心律失常、心肌缺血缺氧、心肺功能异常。“打呼”是患者夜间发生心肌梗死、脑溢血、脑血栓和猝死的主要原因之一。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心在省内率先建立国际标准的睡眠实验室。专家们运用国际尖端的多导睡眠呼吸监测系统对患者进行精确诊断,明确鼾症的性质和危害程度,根据监测结果,选择个性化的治疗方案,以达到理想的治疗效果。如选择国际尖端的美国ENT低温等离子消融治疗技术,门诊治疗时间短,效果明显立竿见影。

微创技术轻松摘除

声带小结声带息肉

声带小结、声带息肉如果

不及时治疗极易导致失音。这种现象在教师、导游、营销人员、歌唱演员等人群中最为常见。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任指出:声带非常“娇弱”,组织结构又非常精致,摘除微小的声带息肉对仪器设备及医生的医术水平都有极高的要求。以高新技术闻名江苏大地的南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心率先运用电子鼻咽喉镜下微创摘除术治疗声带疾病。电子鼻咽喉镜将病灶清晰、放大、呈现于成像系统。保证治疗视野更清晰,治疗效果更为精细——精确、干净、细致,对正常的声带组织几乎没有损伤,患者治疗时无痛苦,随治随走。

慢性咽炎 治本是关键

咽炎主要有咽痛、咽部异

灵文